SAY| PROBLEMLERI

Onder Yilmaz
1.torba — 20 x—20
2. torba — x—13 13

= Onder toplam x—13 + 20 =x + 7 bilye
Yilmaz toplam x —20 + 13 = x — 7 bilye almistir.

O halde Onder, Yilmaz'danx + 7 — (x — 7) = 14 fazla
bilye almistir.

Cevap: B
Ipin boyu x cm olsun
X X
= 271572
(5) (4)
5x — 4x X
60 -2 = B0 =2
x=120cm
O halde 120 cm'lik ipi 40 esit parcaya ayirmaliyiz.
Her bir pargcanin uzunlugu
% =3 cm olur.
Cevap: B

Sinavda x soru olsun.

Can'in dogru sayisi 3.% ve Kuzey'in dogru sayisi
X 1y

5.§t|r.

Kuzey, Can'dan 8 fazla dogru yaptiysa

5x _ 3x
6 =4 +8

X =96 olur.

Cevap: D

o

Tasart Egitim Yayln[avl

Koyun sayisi x ise tavuk sayisi 56 — x olur.
Toplam ayak sayisi,
4.x +2(56 —x) =152
4x + 112 - 2x =152

2x =40
x=20 olur.
Cevap: D
Isabetli Isabetsiz
X 20 —x
Toplam puan  6.x—2(20 —x) =56
6x —40 + 2x =56
8x =96
x =12
Cevap: C

1 biskuivi + 1 icecek = x TL iceceklerden geriye
(a — 1) tane kaldi. Diger her Uruin y TL oldugu igin
y (@a—1) TLolur.

Toplamdax +y (a—1) TL=x -y + ay TL dder.
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Cevap: B
4 sayfa 8 sayfa 40 sayfa
x gun y gun 10-(x+Yy)
4x + 8y +40.[10 — (x + y)] =224
4x + 8y + 400 — 40x — 40y =224
36x + 32y =176
9x + 8y =44
NS
4 1
x =4, y=1
10-(x+y) =10—-(4+1)=5
Cevap: E




SAYI PROBLEMLERI

8. 8. gunun sonunda 0 lirasI kalmadan dnce 11.  Mavi bilye sayisi = x
0 + 15 = 15 TL'si vardi. Kardegine para vermeden Beyaz bilye sayisi =y
once parasinin yarisini harcadigindan 15.2 = 30 Sari bilye sayisi = z

TL'si vardi. Ayni sekilde devam edersek Toplam bilye sayisi = X +y +z = 30

1.gln 2. gun 3. gun
210 =(90+15).2 90 =(30+15).2 30« (0+15).2

Mavi olmayanlarla, sarilarin toplami

y+z+4+2=27
O halde baslangicta 210 TL'si vardi. y 427227
Cevap: D Beyaz olmayanlarla, mavilerin toplami
X+2Z+Xx=36
2x+z =36
O halde;
X+y+z=30 2x+z =36
- y+2z=27 + X—-z=3
x—z=3 3x =39
x =13 olur.
9. Baglangic —» 3° Cevap: A
1. ay - 33°=3=30
2. ay > 3531=37=350@ E
11. ay —  35*@ = 316 kg mantar olur. E
Cevap: B éo
12. Sayimiz a olsun.
+ 3a-2=x
Ba=x+2
10. Fistikl Findikli a=Xt2
Uretilen urun  — X 1000 —x a+2
Toplam sire  —  15.x 20(1000 — x) ’ 2 =Y
a+2=2y
=  15.x+20(1000 — x) = 5 saat a=2y-2
15x + 20000 — 20x = 5.60.60 sn
—5X + 20000 = 18000 O halde % =2y-2
2000 = 5x X+2=6y—6
x =400 X=6y—8
Cevap: B Cevap: E
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